



СТАВКА – НА КОМПЕТЕНЦИЮ

ПЕРЕХОД ОТ НАУКИ К ПРАКТИКЕ ДЛЯ ДИРЕКТОРА МПЗ СТАЛ УСПЕШНЫМ

Первый заместитель председателя Правительства России, председатель военно-промышленной комиссии при Правительстве РФ Д.О. РОГОЗИН и врио губернатора Владимирской области С.Ю. ОРЛОВА вручили грамоты лучшим оборонщикам нашего региона. Среди награждённых – генеральный директор ОАО «Муромский приборостроительный завод» В.Г. ДЖАНГИРЯН.



У проходной МПЗ можно прочесть имена всех директоров предприятия. Их портреты украшают и кабинет нынешнего руководителя завода. В.Г. Джангириян (на снимке) встал у руля ОАО «МПЗ» сравнительно недавно – два года назад. Впервые это предприятие возглавил учёный, доктор технических наук: до этого Валерий Гургунович 35 лет трудился в НИИ прикладной химии в городе Сергиев Посад.

– Я занимался научной деятельностью в области специальной химии, которая охватывает средства инициирования, пиротехнические изделия, взрывчатые материалы, – рассказывает В.Г. Джангириян. – Кандидатскую защиту в 1984 году, докторскую диссертацию – в 2000-м. Являюсь автором восьми монографий, которые сегодня стали методическими пособиями для всех учебных заведений, где изучают специальную химию.

Физика и прочие точные науки, признаётся Валерий Гургунович, увлекали его с детства. Научные труды о взрывчатых веществах и опыт руководящей работы оказались очень кстати в тот момент, когда ему предложили возглавить Муромский приборостроительный завод.

– Завод тогда условно был устойчив, – на слове «условно»

В.Г. Джангириян делает акцент. – Техническим перевооружением здесь не занимались, хотя потенциал у предприятия очень большой. Скорее всего, это было связано с тем, что в тот период оборонка была в застое. Мы считали ОАО «МПЗ» одним из флагманов отрасли и решили сделать его центром компетенции в области производства средств инициирования. Что такое компетенция? Это разработка производства всего цикла изделия, которое мы выпускаем.

За минувшие два года ОАО «МПЗ» добился видимых успехов. Новым руководителем были поставлены и реализованы сложные задачи, в числе которых – активизация научного потенциала предприятия, его техническое перевооружение, увеличение объёмов производства. Только за прошлый год завод в рамках целевой программы освоил 300 миллионов рублей из федерального бюджета. На заводе активно ведётся научно-исследовательская работа.

– У нас создан конструкторско-технологический инновационный отдел, включающий две лаборатории, – заметил Валерий Гургунович. – В них идёт работа не только для нужд завода, но и для тиражирования на других пред-

приятиях. Под различные виды технологий выделяются определённые средства. Таких заводов, как наш, в стране всего четыре. Мы ставим сегодня перед собой задачу развивать новые технологии и распространять их на других предприятиях.

Несмотря на закрытость оборонного завода, нам удалось своими глазами увидеть производство.

Сегодня ОАО «МПЗ» выпускает порядка 220 наименований продукции: 50 процентов – оборонка, вторая половина – продукция гражданского назначения. В её числе большая линейка фармацевтических средств – от известных всем оксалиновой мази и ацикловира до шампуня «Себазол». В отдельном цехе производится и упаковка – станок в течение нескольких минут превраща-



ет заготовки, похожие на монетки, в алюминиевые тьюбики. В соседнем цехе тара заполняется той или иной продукцией.

ОАО «Муромский приборостроительный завод» по-прежнему выпускает сигнальные и спаса-

УВАЖЕНИЯ ДОСТОЙНЫ

тельные средства, пиротехнические изделия для военно-спортивных игр. Сразу в нескольких цехах кипит работа по производству капсулей-воспламенителей для патронов к охотничьему, спортивно-му и служебному оружию.

На предприятии трудятся 2240 человек, средний возраст рабочих – 45 лет, но руководитель ставит перед собой задачу воспитывать молодых специалистов. Для этого на заводе была открыта пиротехническая кафедра – филиал Казанского химико-технического университета. За два года на заводе вдвое выросла и заработная плата, сейчас в среднем по предприятию она составляет 18700 рублей.

В планах В.Г. Джангирияна – решить и проблему с жильём для специалистов, уже есть проект строительства 30 первых квартир. В перспективе – выпуск новой продукции для горнодобывающей промышленности.

За два года, по признанию Валерия Гургуновича, Муром стал для него почти родным, хотя вы-

ходные он проводит со своей семьёй в другом городе. Родственники В.Г. Джангирияна сами не раз бывали в нашем городе, и каждый раз, по его словам, не устают восхищаться его древней красотой.

О. АЛЕКСЕЕВА.

СОЗДАН ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПО РАЗВИТИЮ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Врио губернатора С.Ю. Орлова создала общественный Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при губернаторе. Он придёт на смену общественному Совету по развитию предпринимательства, торговли и сферы услуг при губернаторе Владимирской области.

Новый общественный Совет – это коллегиальный совещательный и консультативный орган, который займётся развитием и поддержкой деятельности малого и среднего предпринимательства, будет способствовать принятию оптимальных решений в развитии бизнеса, торговли и сферы услуг в 33-м регионе.

Цель деятельности Совета – формирование условий по созданию благоприятного климата для развития малого и среднего бизнеса Владимирской области. Среди задач нового органа – исследование и обобщение проблем предпринимательства, проведение общественной экспертизы проектов областных законов, регулирующих развитие малого и среднего бизнеса, привлечение бизнесменов и общественных предпринимательских сообществ к решению социально-экономических проблем муниципальных образований региона.

Состав совета будет утверждён отдельным указом губернатора. Известно, что председателем Совета станет врио губернатора С.В. Орлова, а секретарём – директор областного Департамента развития предпринимательства, торговли и сферы услуг В.М. СКОРИК.

В состав совета войдут представители отраслевых объединений предпринимателей (ассоциаций, некоммерческих партнёрств, союзов и т.п.), региональных отделений общероссийских общественных организаций, а также координационных (совещательных) органов по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, образованных при органах местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Решения совета будут носить рекомендательный характер.

Пресс-служба администрации области.

МУРОМСКИЕ ВАГОНЫ «ДОЕДУТ» ДО КУБЫ

Между ОАО «Муромтепловоз» и Кубой подписан договор на производство вагонов. Решение о совместном проекте было принято ген. директором завода Е.И. ТРЕТЬЯКОВЫМ и представителями этой страны около двух месяцев назад.

«Муромтепловоз» – многоотраслевое машиностроительное предприятие с широким ассортиментом гражданской и оборонной продукции. В настоящее время в цехе сборки путевой техники (на снимке) выполняется этот экспортный заказ: до 10 декаб-

ря на Кубу должны «отправиться» 68 машин. Из них 17 будут собраны непосредственно на заводе, а остальные 51 отправят на Кубу в виде комплектующих изделий.

Вскоре приедет группа кубинских рабочих (14 человек), и специалисты ОАО «Муром-



СОТРУДНИЧЕСТВО

тепловоз» передадут иностранным гостям свой опыт, конструкторскую документацию и машинокомплекты.

Как рассказал ген. директор завода Е.И. Третьяков, муромцы работают с представителями острова Свободы уже 40 лет. Раньше поставляли в эту страну дизель-локомотивы для перевозки сахарного тростника. Теперь перед заводом стоит другая задача. В общей сложности объём заказа составит 600 вагонов.

– Этот проект – своеобразный трамплин к дальнейшему сотрудничеству с Южной Америкой. Поэтому он особенно нуждается в финансовой и политической поддержке со стороны руководства нашей области, – считает ген. директор ОАО «Муромтепловоз».

Будем надеяться, что у этого контракта есть будущее. Поддержать отечественного производителя – это первоочередная задача для экономики нашей страны.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

В Муроме состоялось торжественное открытие бетонно-смесительного узла. Он появился в районе газонаполнительной станции в Промышленном проезде. Размер инвестиций в проект составил порядка 25 миллионов рублей.

НОВИЧОК ПРИСТУПИЛ К РАБОТЕ

Разбитое о бетон шампанское и разрезанная символическая красная ленточка – с них, по традиции, пошёл отсчёт времени деятельности новой производственной площадки, которая стала седьмым заводом группы компаний «Мегалит». Её ген. директор М. СУДОРОГИН отметил, что муромское производство уже ведёт отгрузки потребителям.

А начинали руководители нового предприятия с благоустройства территории, ведь всего год назад на месте нынешнего бетонного цеха были лишь болото да земля, поросшая бурьяном.

– На данной площадке установлен мобильный завод, который выпускает 55 кубометров бетона в час, причём любой марки и слож-



ности. Производство автоматизировано: оператор сидит за пультом, и через компьютер управляет заводом, – рассказывает директор площадки ОСП округа Муром В. РЫБАКОВ.

Всего в коллективе предприятия-новичка восемь человек, на его территории постоянно находится лаборант, действует лабораторное онлайн-сопровождение. В дальнейшем штат планируют расширять, открывать дополнительные производства, выпускать другие виды продукции: блоки, плиты, перекрытия, столбы. У завода уже есть первые клиенты, рассчитывающие на долгосрочное сотрудничество, и подрядчики, которые производят строительные и ремонтные работы.